2008 不等式选填训练

时间30分钟   满分70分

一、选择题（本大题共10个小题，每小题5分，在每小题给出的选项中，只有一项符合题目要求的）

1．设a＞b＞0，则下列不等式中总成立的是（ C ）
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【解析】由a＞b＞0
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，故选C.

2．如果a、b、c满足c＜b＜a且ac＜0，给出四个命题：①ab＞ac；②c (b – a)＞0；③cb＜ab；④ac (a – c)＜0，其中正确命题的个数为（ C ）

A．1个    

B．2个

C．3个    

D．4个

【解析】由题知a＞0，c＜0，而b符号不确定.

①对，b＞0，a＞0
[image: image9.wmf]Þ

ab＞ac；

②对，b – a＜0，c＜0
[image: image10.wmf]Þ

c (b – a)＞0；

③错，令b = 0，即知cb = ab；

④对，a＞0，c＜0，a – c＞0
[image: image11.wmf]Þ

ac (a – c)＜0.

故正确答案为C.

3．已知实数a、b、c满足b + c = 6 – 4a + 3a2，c – b = 4 – 4a + a2，则a，b，c的大小关系是（ A ）

A．c＞b≥a


B．a＞c≥b

C．c＞b＞a


D．a＞c＞b

【解析】c – b = 4 – 4a + a2 = (2 – a)2≥0，∴c≥b；又由已知b = 1+a2，∴b – a = a2– a + 1=
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＞0，∴b＞a，故选A.

4．若x、y是正数，且x + y = 1，则使
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≤a恒成立的a的最小值是（ B ）
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【解析】
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≤1 + x + y = 2，故
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法2：令x = cos2
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，y = sin2
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 EMBED Equation.3  [image: image24.wmf]2
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)，则a≥cos
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5．定义A/B = {x| x∈A且x
[image: image28.wmf]Ï

B}，如果集合A = {x |log2x＜1，x∈R}，集合B = {x| | x – 2|＜1，x∈R}，那么A/B等于（ D ）

A．{x | x≤1}


B．{x | x≥3}

C．{x | 1≤x＜2}

D．{x | 0＜x≤1}

【解析】由已知
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，解得0＜x≤1，故选D.

6．设a、b∈R，那么a2 + b2＜1是ab + 1＞a + b的（ C ）

A．充分必要条件

B．必要不充分条件

C．充分不必要条件

D．既不充分也不必要条件

【解析】若a2 + b2＜1，则a＜1且b＜1.  ∴(ab + 1) – (a + b) = (a – 1) (b – 1)＞0，若(ab + 1) – (a + b) = (a – 1) (b – 1)＞0.

则
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，故选C.
7．若0＜b＜a＜1，则下列结论不正确的是（ D ）

A．logab＞logba



B．|logab + logba|＞2

C．|logab| + |logba|≥|logab + logba|

D．|logab| + |logba|＞|logab + logba|

【解析】当0＜b＜a＜1时logab＞logaa = 1，0＜logba＜1，∴A、B正确.

而|logab| + |logba| = |logab + logba|，

∴D错，C对（为“或”命题），故选D.

8．对于满足0≤P≤4，所有实数P，使不等式x2 + px＞4x + p – 3都成立的x的取值范围是（ C ）

A．(3, +∞)

B．（–∞，–1）

C．[–∞，–1)∪(3, +∞)

D．(–∞, –1]∪[3, +∞)

【解析】由已知有(x – 1)2p + x2 – 4x + 3＞0，

令f (x) = (x – 1) p + x2 – 4x + 3，

则
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解之得x＜–1或x＞3.

9．某公司租地建仓库，每月土地占用费y1与仓库到车站的距离成反比，而每月库有货物的运费y2与车站的距离成正比. 如果在距离车站10km处建仓库，这两项费用y1和y2分别是2万元和8万元，那么要使这两项费用之和最小，仓库应建在离车站（ A ）
A．5km处


B．4km处
C．3km处


D．2km处
【解析】由已知得：y1 =
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，y2 = 0.8x (A为仓库与车站距离).

费用之和y = y1+y2 = 0.8x +
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当且仅当0.8x=
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，即x=5时取等号，故选A.

10．函数y = f (x)是圆心在原点的单位圆的两段圆弧(如图)，则不等式f (x)＜ f(–x) + x的解集为（ A ）
A．{x|
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B．{x|–1≤x＜
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C．{x|–1≤x＜
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D．{x|
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【解析】由图像可知函数f (x)为奇函数，故f (x)＜f (x) + x
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f (x)的图象，易得
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＜x≤1，故选A.

二、填空题（本大题共5个小题，每小题4分，共20分，把答案填在题中的横线上）

11．若不等式
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＞0的解集为{x|–3＜x＜–1或x＞2}，则a =   –2  .

12．已知实数x，y满足
[image: image51.wmf]y
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，则x的取值范围是  {x | x＜0且x≥4}  .

【解析】将方程变形使用判别式或转化为求函数值域讨论. 注意隐含条件“y≠0”.
13．若q＞0，命题甲：“a，b为实数，且|a – b|＜

2ξ”，命题乙：“a，b为实数，满足|a – 2|＜ξ，且|b – 2|＜ξ”，则甲是乙的  必要不充分  条件.

14．设A = {x | |x – 1|＜2}，B = {x | x2 – 6x + 8≥0}，C = {x | 2x2 – 9x + a＜0}，若A∩  RB是集合C的子集，则实数a的取值范围  (–∞, 9]  .

【解析】A∩  RB = {x | 2＜x＜3}，设f (x) = 2x2 – 9x + a＜0，则由题意知
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 由此解得：a≤9.
15．如果一辆汽车每天行驶的路程比原来多19公里，那么8天内它的行程就超过2200公里，如果它每天行程比原来少12公里，那么它行同样的路程就得多花9天多时间，那么这辆汽车原来每天行程的公里数的取值范围是  (256, 260)  .

【解析】设汽车原来每天行驶x公里，则
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解不等式组得256＜x＜260.

(说明)
    达最基本目标,(考纲,学情,强弱)
    12选择（6：4：2） 4填空（2：1：1） 3解答（3易：2中：1难）
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